

дия, обобща резултатите от проведената по предложение на Групата анкета за определяне на приоритетите в страните членки. Той подчерта, че освен определяне на положителните приоритети все повече нараства значението на дефинирането и на негативните приоритети както на европейско, така и на национално равнище.

Състоя се изключително оживена дискусия по поставените въпроси. Очерта се мнението, че въпросът за дефинирането на позитивните и негативните приоритети ще бъде от решаващо значение за бъдещото развитие на Европейската статистическа система и е необходимо изпълнението на поредица от мерки, които да доведат до нейното по-ефективно функциониране.

Вторият ден на 96-ата Конференция на ръководителите на статистическите служби на ЕС беше посветен на темата **Измерване на прогреса, благосъстоянието и устойчивото развитие**. Дискусиите се проведоха в три сесии, ръководени от изтъкнати експерти в отделните области. Срещата беше открита официално от министър-председателя на Република България Бойко Борисов, който в своето обръщение подчерта ролята на родната статистика за формиране на политиката на страната в качеството ѝ на измерител на пулса на българското общество. Кратко слово произнесоха Мариана Коцева, Валтер Радермахер и Жан-Филип Коти - председател на Националния

статистически институт на Франция. Поздравителни адреси поднесоха и проф. Кристоф Шмид, председател на Института за икономическо развитие на Северен Рейн - Вестфалия, и Кристиан де Боаси, заместник-председател на Съвета за икономически анализ към министър-председателя на Франция.

Необходимостта от по-добро измерване на напредъка в обществата е ясно определена от съобщението на Комисията „Отвъд БВП - измерване на напредъка в свят на промени“ и от доклада „Щиглиц - Зен - Фитуси“. В допълнение, стратегията „Европа 2020“, която е базирана на амбициите за устойчив растеж и работни места, основани на знанието и иновациите, ще има ясно изразено въздействие върху измерването на развитието и отчасти се припокрива с двете предишни инициативи. Многостранното измерване на устойчивото развитие е предизвикателство за ЕСС и поради това е важен стратегически въпрос. В този контекст беше решено по време на Конференцията да бъде отделено изключително внимание на измерването на растежа през следващото десетилетие, формулиран като: *устойчив* (отнасящ се до насърчаването на по-ефикасна, по-зелена и по-конкурентоспособна икономика), *приобщаващ* (отнасящ се до подпомагането на по-висока заетост и социално сближаване) и *интелигентен* (отнасящ се до икономика, основана на знанието и иновациите).